AND 委 2020年5月31日 第5期(总第306期)

网址:http//:www.gxufe.cn



yuanbao88@163.com

广财专栏

奋斗传承五四精神

镁

新劳动 新青年

广西财经学院纪念五四运动101周年大会 五 持会议。

明秀校区1号礼堂召开,全校青年师 会。学校领导韦春北、莫柏预、夏国恩 出席会议。学校党委副书记莫柏预主

表讲话。他代表学校党委向全校青年 师生致以节日的问候和亲切的慰问, 向受到表彰的先进集体和个人表示热 烈的祝贺。他表示,在全国上下奋力 打赢疫情防控阻击战的特殊时刻,我 们缅怀五四先驱崇高的爱国情怀和革 命精神,就是为了从抗疫斗争中汲取 奋进力量,让广财青年践行五四精神, 焕发出更加夺目的时代光华。

韦春北指出,自新冠肺炎疫情发 生以来,全国上下艰苦卓绝抗击疫情 并取得了重大战略成果,我们要为伟 大的中国共产党点赞,为强大的"中国 之治"点赞。面对国家命运、民族前途 的疫情大考,以"90后"为代表的青年 一代挺身而出、担当奉献,与时代同进 步,与祖国共命运,充分展现了新时代 青年的精神风貌。

韦春北对广财青年师生提出四点 殷切希望,一是要坚定信念,激扬青春 之志,争做有理想的有志青年;二是要 学思相济,筑牢青春之基,争做有本领 的有识青年;三是要修身立德,展示青 春之美,争做有责任的有德青年;四是 要开拓创新,勇于砥砺奋斗,争做有担 当的有为青年。他强调,全校青年师

午,学校纪念五四运动101周年大会在 理想信念,站稳人民立场,练就过硬本 领,投身强国伟业,始终保持艰苦奋斗 生以"云直播"的形式观看了此次大 的前进姿态,在抗击疫情的阻击战中 主动担负起新时代青年的历史使命, 在实现中华民族伟大复兴中国梦的新 长征路上创造更加辉煌的青春业绩。

> 莫柏预主持会议时要求,全校青 年师生要认真学习领会习近平总书记 对新时代青年寄语讲话精神,以饱满 的精神状态和优异的成绩在实现民族 伟大复兴、建设壮美广西、建设特色鲜 明的高水平广西财经大学新征程中书 写绚丽的青春华章,以优异的成绩向 学校办学60周年献礼。

> 学校党委常委、副校长夏国恩在 会上宣读了表彰决定。大会对获得 2019-2020学年"五四红旗分团委""五 四红旗团支部""优秀志愿者服务队" "优秀共青团干部" "优秀共青团员" "优秀志愿者"等荣誉的集体和个人进 行了表彰。受表彰的集体和个人代表 依次上台进行交流发言

> 团员代表宣读了承诺书,号召广 财青年提高政治思想站位,树立科学 防护意识,发挥榜样引领作用,自觉严 格遵守国家、自治区、学校出台的疫情 防控各项规定,为共同打赢疫情防控 阻击战奉献青春智慧和力量。会上播 放了五四纪念视频以及我校共青团年 度工作总结视频

> 学校有关部门负责人,部分师生 代表参加现场会议。

自治区党委教育工委领导 到我校开展疫情防控工作专项调研

育厅党组成员李晓勇,自治区党委教 育工委组织部副部长高源骏到我校开 展疫情防控工作专项调研并召开座谈 学校领导韦春北、刘进,学校新冠 肺炎疫情防控工作领导小组办公室各 工作组组长参加调研活动。

李晓勇对学校疫情防控工作的落 实情况表示肯定。就下一步继续做好 校园疫情防控工作,维护校园稳定,他 强调四点意见:一要切实把常态化疫 情防控作为重要政治任务来抓,认真 落实"外防输入,内防反弹"要求,不可 照上级的指示和要求进行,把常态化

本报讯(记者/韦江萍)5月17日, 有松懈、麻痹的思想;二要严格落实防 自治区党委教育工委专职副书记、教 控措施,统筹好舆情防控和正常的教 育教学工作;三要关心、关爱好存在心 理困惑问题、发热发烧症状学生以及 的各类人员,保证校园安全稳定 毕业生、留学生等特殊群体,加强沟通 交流,缓解学生焦虑情绪;四要切实维 护政治安全和校园稳定,加强阵地管 理,做好风险梳理、消防安全、食品安 全,为全国"两会"的召开营造良好

情防控工作领导小组组长韦春北表 况、学生住宿情况以及学生用餐情况。 示,学校下一步的复学工作将严格按

来落实,把日常防控的措施继续抓紧。 抓实、抓细,特别关心、关爱特殊群体

学校党委常委、副校长、学校新冠 肺炎疫情防控工作领导小组副组长刘 进在会上就学校防疫工作情况以及下 一步工作计划进行了详细汇报。

会后,李晓勇一行先后实地考察 了校卫生所、学生公寓、食堂等区域, 学校党委书记、学校新冠肺炎疫 详细询问了解学校防疫物资储备情

我校专家 在全区哲学社会科学界座谈会上发言

本报讯(记者/冯霞)5月15 日,全区哲学社会科学界学习贯彻 习近平总书记5·17重要讲话发表 四周年座谈会在南宁举行。会议 深入学习贯彻习近平总书记关于 哲学社会科学的重要论述,总结交 流情况,分析形势任务,共同推动 全区哲学社会科学事业繁荣发 展。12名专家学者从不同角度谈 了自身认识体会和经验做法。自 治区党委常委、宣传部部长范晓莉 出席会议并讲话。

会议指出,自治区党委、政府高度 重视哲学社会科学工作。四年来,全 区广大哲学社会科学工作者围绕中心 服务大局,在理论普及、学术研究、智 库建设、决策咨询、对外交流等方面做 了大量卓有成效的工作,为促进全区 经济社会发展作出了积极贡献。

会议强调,全区广大哲学社会科 工作者要始终坚持以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,把握 正确导向、强化责任担当,紧紧围绕改



革发展的重点问题和社情民意的热点 问题,积极服务党委、政府中心工作, 让理论在实践的沃土上开花结果,不 断推动我区哲学社会科学各项工作开

全国文化名家暨"四个一批"理论 界人才、学校校长夏飞在会上作题为 《坚持和加强马克思主义在高校经济 学领域的指导地位》的中心发言。夏 飞从坚持和加强马克思主义在高校经 济学学科建设和发展中的指导地位。 坚持和加强马克思主义在高校经济学

加强马克思主义在高校经济学 课程建设中的指导地位三个方 面围绕如何坚持和加强马克思 主义在高校经济学领域的指导 地位作了阐述。他认为,马克思 主义理论品格决定了高校经济 学学科建设和发展要坚持以马 克思主义为指导;加强马克思主 义在高校经济学领域的指导地 位,要科学看待西方经济学并着 力发展马克思主义经济学;高校

经济学学术研究要始终坚持马克思主 义的立场、观点和方法;高校经济学研 究者要在马克思主义指导下聚焦中国 实践和现实问题,加强中国话语体系 建设,构建新时代中国特色马克思主 义经济学;要坚持和加强马克思主义 在高校经济学课程建设中的指导地 位,更好实现学校立德树人的根本目 标和任务

我校马克思主义学院党总支书记 冯霞参加会议。

学校领导接见我校参与 防疫志愿服务留学生蒙亚

本报讯(记者/韦江萍) 5月12日,学校党委书记韦 春北、学校副校长曾凡平在 相思湖校区行政楼一楼 117 会客室亲切接见了今年春 节期间参与玉林火车站疫 情防控志愿服务工作的我 校津巴布韦留学生蒙亚。

韦春北亲切询问蒙亚 在中国的学习生活情况以 及毕业后的打算,对他积极

投身抗"疫"志愿服务的行为给予充分肯定和赞 赏,并与大家一同欣赏了蒙亚参与创作、演唱的 歌曲《乘风破浪》。韦春北表示,在全国疫情防 控最吃劲的时候,蒙亚自发抗疫,像中国千千万 万的"逆行者"一样勇敢地站了出来,积极参与 到疫情防控志愿队伍中,以无私无畏的态度默



默奉献自己的力量,用爱心 行动冲破了文化和语言的 壁垒,践行广财学子的使命 担当。韦春北勉励蒙亚进 一步学好中文,充分利用学 校经济、管理、金融等特色

专业进行更全面地学习。 非洲留学生蒙亚是我 校大三留学生,因为说唱音 乐,他与玉林车务段的员工 李峪钊相识并成为好友,经

过几次交流与外出演出,两人结下深厚的友 谊。2020年春运首日,他受邀参加了玉林火车站 春运启动仪式演出。今年春节,因为新冠肺炎 疫情爆发,蒙亚决定留在中国,在玉林火车站当

一名志愿者,尽自己所能防止疫情蔓延。 学校相关部门负责人参加接见。

我校获评"2019年度广西壮族自治区优秀易班共建高校"

我校工会工作获"2019年度区直驻邕高校工会创新工作"奖

我校广西(东盟)财经研究中心教授奉钦亮博士研究成果 获自治区领导肯定性批示

我校马克思主义学院冯霞教授、黄家周博士、新闻与文化传播学院 谢卓华教授被聘为自治区党委讲师团 2020-2022 年度特聘教授(专家)

学校第八届辅导员素质能力大赛 圆满落幕

本报讯(记者/梁珣)5月28日, 学校第八届辅导员素质能力大赛在 明秀校区莲湖二阶落下帷幕,学校 党委副书记莫柏预出席大赛并讲 话,广西大学学生工作部(处)部 (处)长黄必春、广西医科大学学生 工作部(处)部(处)长闵晓阳、南宁 师范大学学生工作部(处)副部(处) 长何健、学校教务处(教师教学发展 中心)、马克思主义学院、党委教师 工作部相关负责同志应邀担任大赛 防城港学院设置视频分会场。

莫柏预在讲话中指出,学校党委高 所取得的成绩以及疫情防控工作中展 现出来的精神风貌充分体现这是一支 伍。她就如何做好疫情防控期间学生 思想政治教育工作,教育引导学生积 极配合学校管理,做好自我健康防护 第一责任人提出几点要求:一是主动 把准育人时机,引领学生思想;二是精 准掌握学生动态,开展靶向教育;三是 是加强联动高效沟通,提升育人实效。 设置谈心谈话和理论宣讲两个环节, 骨干队伍。

广西大学学生工作部(处)部(处)



长黄必春作为主评委对比赛进行了点 评委,全体学工人员共同观摩,大赛在 评,他指出:辅导员在比赛以及实际学 生工作中应注意找准问题切入点,以 小切口来解决大问题。对学生进行思 度重视辅导员队伍建设,近几年队伍 想政治教育要善于倾听、贴近学生,既 要解决学生实际困难,更要引导学生 发现并端正思想认识上的偏差,教育 敢打硬仗、能打胜仗、值得信赖的队 学生切实以真知、真信、真行增强"四 个意识"、坚定"四个自信"。

据悉,本次大赛共有来自全校12 个教学院和国际交流处的64名辅导员 老师参加,分为初赛和决赛两个阶 段。初赛设置了主题"易"班会、笔试 进辅导员队伍学习的常态化,培育了 和案例分析三个环节,全面考察辅导 善用载体增强能力,解决实际问题;四 员开展思想政治教育的基本功;决赛 自律严、人格正的思想政治教育工作

重点考察辅导员面对学生开展思 想政治教育、解决实际问题的素质 和能力,以期达到以赛代培,以赛

代练的目的。 经过激烈比拼,信息与统计学 院、金融与保险学院、商务外国语 学院荣获大赛优秀组织奖;国际教 育学院辅导员黄斯雯、财政与公共 管理学院辅导员肖静荣获一等奖; 管理科学与工程学院辅导员黄琳

婷等四位同志荣获二等奖;金融与 保险学院辅导员包广华等六位同志荣 获三等奖;经济与贸易学院辅导员梁 家春等十位同志荣获优秀奖。

长期以来,学校深入贯彻落实全国 高校思想政治工作会议精神、《中共中 央国务院关于加强和改进新形势下高 校思想政治工作的意见》和教育部43 号令等文件精神,积极为辅导员的职 业发展创造条件,以辅导员职业发展 中心为核心,定期举办报告会、辅导员 素质能力大赛、辅导员沙龙等活动,推 一支政治强、情怀深、思维新、视野广

我校与广西投资集团 签订联合培养金融硕士协议

本报讯(记者/赵振宇)5月18日上午,我校 作座谈会。会上,双方签署《联合培养金融硕士 人才引进、研究生教育发展以及校企合作等工作 战略合作框架协议书》,并就硕士培养的协议内 开展情况。廖应灿表示,广西投资集团将在校外 容进行了交流。根据协议,双方将在金融高层次 硕士生导师、金融行业案例分析以及金融人才校 作,进一步推进产教融合、校企协同育人,共同为 学院重点合作支持。 广西建设面向东盟的金融开放门户的高层次人 才培养奠定良好的合作基础。

集团党委副书记、职工董事、工会主席廖应灿,广 西投资集团战略发展部总经理、人力资源部(党 委组织部)总经理王坤,副总经理任洪正、王衡 字、江亚东和我校研究生处、财务处、金融与保险 作伙伴。 学院等部门负责人参加座谈。

韦增忠着重介绍了我校的发展情况和服务 与广西投资集团召开联合培养金融硕士校企合 面向、资源优势、专业特色,同时介绍我校高层次 人才培养、金融行业咨询等多方面开展深入合 企合作定向培养等多方面的工作予以广西财经

广西投资集团是广西首家国有资本投资公 司改革试点企业,广西首家营业收入超千亿元企 学校党委常委、总会计师韦增忠,广西投资业,在2019年位居中国企业500强第134位,广西 百强企业第1位,入选全国首批上海证券交易所 优化融资监管发行人名单,连续五年获 AAA 加主 体信用评级,连续十六届中国东盟博览会战略合